



**актуально**  
На Казанском вертолетном заводе построили учебный центр

2



**ситуация**  
Психиатры спасают жителей республики от душевных ран

11



**сцена**  
В театре имени Г.Камала состоялся спектакль «Любишь – не любишь»

11



**баскетбол**  
Ненад Димитриевич из Северной Македонии ушел из «УНИКСа»

12

# РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru  
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt\_online



vk.com/gazeta\_rt



rt-online.ru

№72 (29697)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 25 июня 2024 года

успех

## Зажигаются новые звезды



Юлия ВДУД

**Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»**

Высокое мастерство, целеустремленность и негибкую волю к победе показали на Играх БРИКС спортсмены из Татарстана. Чествуя атлетов и их тренеров в Казанском Кремле, Раис РТ Рустам Минниханов подчеркнул, что 38 золотых медалей, завоеванных татарстанцами, внесли весомый вклад в копилку сборной России, занявшей первое место в общекомандном зачете.

**САМЫЙ СПОРТИВНЫЙ РЕГИОН**

Успешное проведение международных соревнований с участием 82 стран еще раз доказало, что спорт вне политики. Уверен, спортивные результаты Игр БРИКС составили бы достойную конкуренцию на Олимпийских играх. Своими выступлениями вы в очередной раз доказали, что Татарстан заслуженно признан самым спортивным регионом, а Казань – спортивной столицей России, – обратился к участникам церемонии Рустам Минниханов.

Раис республики обратил внимание на то, что успехи спортсменов – результат работы не только их самих, но и тренеров, спортивных федераций, Министерства спорта РТ. Особые слова благодарности он адресовал родным и близким участникам Игр. – Безусловно, проведение таких крупных спортивных мероприятий оставляет огромное наследие. Зажигаются новые спортивные звезды. Обновляется материально-техническая база объектов. Становится популярным ведение здорового образа жизни. Все больше людей со всего мира узнают о нашем

гостеприимном крае, – добавил Рустам Минниханов. Затем он вручил 32 спортсменам и тренерам медали «100 лет образования ТАССР». Гроссмейстер, спортсмен-инструктор сборной России по шахматам Владислав Артемьев был удостоен почетного звания «Заслуженный работник физической культуры Республики Татарстан».

**Российские победители и призеры Игр БРИКС получат денежные выплаты: за золотую медаль – 358,4 тысячи рублей, за серебряную – 179,2 тысячи, за бронзовую – 107,5 тысячи. Поощрят и тренеров, подготовивших атлетов: за первое место – 171,5 тысячи рублей, за второе – 85,5 тысячи, за третье – 51,2 тысячи**

**«ЧТОБЫ КАЗАНЬ И ДАЛЬШЕ ПОЛУЧАЛА ТАКИЕ ЗАДАНИЯ»**

Средняя заполняемость арен на соревнованиях в Казани составила 82 процента, а на

финалах яблоку негде было упасть. Приятно констатировать, что 60 процентов от общего числа проданных билетов пришлось на гостей столицы РТ. Завершающая глава Игр БРИКС была написана в воскресенье на майдане Сабантуйа в поселке Мирном. Здесь состоялась церемония закрытия соревнований, в которых в те-

та РФ Игорь Левитин, внештатный советник Председателя Правительства РФ по спорту Олег Матыцин, а также участники Игр обошли национальные дворья, посмотрели традиционные соревнования по борьбе на поясах и красочную свадебную церемонию по татарским обычаям.

Тетрализованый пролог, посвященный истории Сабантуйа и дружбе народов, завершился выносом флагов всех стран – участник Игр БРИКС. – Сабантуйа, наш самый любимый праздник, проходит одновременно с завершением Игр БРИКС, проведение которых в Татарстане свидетельствует об огромном доверии руководства России. Давайте поаплодируем руководству страны, чтобы Казань и дальше получала такие задания. К сожалению, хочу

Далее – на стр. 2

контакты

### Кадровый резерв пополнили лидеры

С новым составом кадрового резерва Раиса РТ встретился вчера руководитель республики Рустам Минниханов. Он поздравил всех, кто вошел в состав резерва, и пожелал им конструктивной работы.

Во вступительном слове Раис Татарстана напомнил, что в регионе уделяют большое внимание отбору и подготовке управленцев. Кадровый резерв формируется уже более десяти лет.

«Вы станете мотивировать друг друга. Среда очень важна. У вас будут наставники, но и от вас многое зависит. Важно, чтобы вы были более активными», – сказал Рустам Минниханов.

Коротко о кадровом резерве доложил руководитель Департамента государственной службы и кадров при Раисе РТ Александр Белов. Он сообщил, что в этом году было подано наибольшее количество заявок – 393. По итогам оценочных процедур в резерв вошли более 20 управленцев, представляющих реальный сектор экономики, органы власти, общественные организации. Ныне в резерв также включили 5 суперфиналистов конкурса «Лидеры России». Средний возраст резервистов – 37 лет.

Необходимо отметить, что все участники проекта, кроме специализированного обучения, пройдут стажировку на предприятиях, в организациях или органах власти. Главы районов и министры проведут для них детальный разбор проблемных моментов и поделятся эффективными способами решения, основанными на личном опыте.

картина дня

### ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ «МАХМУТ ГАРЕЕВ: ВОЕННЫЙ, УЧЕНЫЙ И ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ» СОСТОЯЛАСЬ В КАЗАНИ

Выпуск издания посвящен 100-летию со дня рождения советского и российского военачальника, военного теоретика и историка, генерала армии Махмута Гареева. Книга издана при поддержке Института Татарской энциклопедии и регионоведения АН РТ на русском языке. Махмут Гареев – участник шести войн. Более 20 лет он руководил Академией военных наук. Ученый является автором двух десятков книг, сотен научных работ и статей, которые посвящены оборонной мощи страны. Махмут Ахметович активно противостоял попыткам переписать историю, многое сделал для возвращения доброго имени поэта-героя Мусы Джалиля. Махмут Гареев умер 25 декабря 2019 года.

### ДЕСЯТЬ СОКОЛОВ-БАЛОБАНОВ ВЫПУСТИЛИ В РЕСПУБЛИКЕ В ДИКУЮ ПРИРОДУ

Хищника, который занесен в Международную Красную книгу, а также в Красные книги России и Татарстана, выпустили на территории государственного природного заказника «Чатыр-Тау», сообщила пресс-служба Госкомитета по биоресурсам. «Данное мероприятие является самым действенным в воспроизводстве редких видов птиц. Соколы выведены в неволе, подготовлены специальным способом для выпуска. Сам выпуск будет сопровождаться и наблюдаем. Птиц будут подкармливать, давать им возможность разлетываться, приучать к окружающему миру», – рассказал сотрудник питомника, кандидат биологических наук Юрий Павлов. Напомним: возрождение популяций и сохранение биологического разнообразия входят в число важных целей национального проекта «Экология», который реализуется по инициативе Президента РФ Владимира Путина.



ojm.tatarstan.ru

### ГЛАВНЫЙ ВРАЧ АРСКОЙ БОЛЬНИЦЫ РИФАТ ИДРИСОВ СПАС РЕБЕНКА В САМОЛЕТЕ

Как проинформировали в пресс-службе Минздрава РТ, после завершения посадки и закрытия дверей четырехлетнему малышу стало плохо. У него пошла пена изо рта, он начал задыхаться. Рифат Идрисов, будучи по образованию детским врачом, стал оказывать ребенку первую помощь – положил его на бок, разжал зубы. Мальчик задышал, начал приходить в себя, а пассажиры зааплодировали медикам. Ребенка увезли на машине скорой помощи. После этого самолет отправился в путь.

### ТАТАРСТАНСКИЕ ТАМОЖЕННИКИ ЗАДЕРЖАЛИ МУЖЧИНУ ЗА КОНТРАБАНДУ ДЕСЯТКОВ ТЫСЯЧ ДОЛЛАРОВ

Это случилось в Международном аэропорту «Казань» в ходе таможенного контроля авиарейса Стамбул – Казань. 57-летний мужчина прошел по зеленому коридору, скрыв, что перевозит под одеждой в черном эластичном поясе 80 тысяч долларов и еще 1900 – в накладном внутреннем кармане джинсовой куртки. «Сумма незаконно привезенных наличных денежных средств в рублевом эквиваленте составила около 6,5 миллиона рублей. Это в пять раз больше суммы, разрешенной таможенным законодательством к перевозке без письменного декларирования, и считается особо крупным размером», – сказал заместитель начальника Татарстанской таможни Валерий Хренов. Нарушитель понесет уголовную ответственность за контрабанду. С начала года таможенники предотвратили в казанском аэропорту уже 70 попыток незаконного перемещения валюты.

проект



### Памятник родному языку. Каким ему быть?

В Казани появится скульптурная композиция, посвященная стихотворению Габдуллы Тукая «Туган тел»

Далее – на стр. 12

планы

### Простятся с детством вместе

**Дарья СУБОТИНА, «РТ»**

Под песню «На сиреновой луне» Леонида Агутина будут простятся с детством выпускники казанских школ.

Популярную песню середины 90-х исполнит на сцене «Татнефть Арены» хор классных руководителей. Какие еще сюрпризы готовят для общегородского выпускного 28 июня и какие работы осталось провести в городе к саммиту БРИКС, рассказали на деловом понедельнике в мэрии Казани.

**ИГРЫ ЗАКОНЧИТСЯ, ВПЕРЕДИ – САММИТ**

Мэр города Ильсур Метшин ожидаете начал еженедель-



tatar-inform.ru

ное совещание с подведения итогов Игр БРИКС, которые завершились в воскресенье.

– По оценке наших гостей, мы справились с проведением Игр на отлично. Я поздравляю

вас с этим, – сказал градоначальник.

Председатель комитета физкультуры и спорта Линар Гарипов отметил, что

Далее – на стр. 2

цитата дня

Хосе Адинан ОРТОЛАН, вице-президент Бразильской ассоциации муниципалитетов, мэр Кордейрополиса:



«Страны БРИКС – это будущее мира, это не просто группа и организация. Мы создаем новую мировую повестку, в основе которой будет лежать устойчивое развитие, поскольку данная тема является сейчас одной из ключевых в мире. И мы выбрали Казань не просто так. Это город, который соединяет Восток и Запад.»

в несколько строк

≡ ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИТЬ обработку от клещей открытых пространств планируют к 1 июля в столице Татарстана. На настоящий момент уже обработано 335 га территории – это более 80 процентов от плана, рассказали в пресс-службе мэрии Казани.

≡ 71 МИГРАНТ выдворен в республике за пределы России с 3 по 9 июня, сообщили в пресс-службе МВД по РТ. Всего за нарушение правил пребывания в Татарстане привлечли к ответственности 522 гражданина.

≡ ДТП СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ произошло в Бавлинском районе. Как проинформировали в «Татар-информе» со ссылкой на очевидцев события, на 383-м километре федеральной трассы Казань – Оренбург столкнулись два автомобиля «Рено». В результате погибли три человека.

≡ ПРЕВЫШЕНИЕ ДОПУСТИМЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ чистоты воздуха было допущено на прошлой неделе в Казани на улице Максимова и в селе Осинowo Зеленодольского района. Это зафиксировали станции контроля воздуха Минэкологии Татарстана, сообщили в ведомстве. Превышение норм допущено по сероводороду и формальдегиду.

≡ 14-ЛЕТНИЙ ПОДРОСТОК УТОНУЛ в реке Ик в селе Урсаево Азнакаевского района. По информации Прокуратуры РТ, ребенок самовольно ушел из детского лагеря и не вернулся. Тело мальчика достали из воды и передали полицейским.